

sadržaj

2-5	90 dana
20 godina Centra za poljoprivredu i ruralni razvoj PGŽ Kako smo komunicirali koronu	
6-11	razgovor
Zlatko Komadina, župan Primorsko-goranske županije Dobili smo bitku s virusom bez ozbiljnih posljedica po zdravlje stanovništva	
12-13	vizitka
Damir Tarčuković, optičar i inovator Jedinstveni okviri za naočale kreću u svijet iz Rijeke	
14-15	na kafe
Ivana Cvitan Polić, načelnica Općine Čavle Zvončarska simfonija otvorila je vrata međunarodnim suradnjama	
16-19	ustanove
Irena Jurić, ravnateljica Javne ustanove Priroda Centar za velike zvijeri u Sušici bit će senzacija	
20-23	među nama
Branko Škrobonja, „tata“ magazina „Zeleno i plavo“ Odlazim zadovoljan i vraćam se prvom ljubavi – izviđačima	
24-31	kartulina
Škurinje, riječki kvart s dušom Škurinje se bude u potrazi za vlastitim identitetom	
32-33	obljetnice
Trajektna linija kopno-Cres Šezdeset godina trajektna povezanosti cresko-lošinjskog otočja	
34-35	sport
Mara Stančić, nogometašica Nije mi bio problem iz balerinki ući u kopačke	
36-37	oko nas
MOHO centar, Volosko Moho centar – mjesto gdje se popularizira znanost	
38-41	reportaža
Fotomonografija Putovima Frankopana Fabijanove fotografije izvukle dušu iz kaštela i utvrda	
42-43	pijat
Restaurant Navis, Opatija Hrana s božanstvenim pogledom	
44-46	pet pitanja
Velid Đekić, pisac, publicist i novinar Ponesu me uzbudljive priče, pa je i svijet oko mene interesantiji	
47	štorija
Kako se zovu otoci	
48	nagradna križaljka
Škurinje	
49	impresum
dobitnici nagradne križaljke	
50-51	info zip
županijski info	
52	zelenoplava...

Najnovijim tehnologijama do napretka poljoprivrede u županiji

Osnovni cilj osnivanja Centra bio je zaštita i razvoj tržišta autohtonih proizvoda te potpora razvoju poljoprivrede. Nakon dvadeset godina mnogi su uspjesi iza nas, govori ravnatelj Centra Dalibor Šoštarčić



Prije dvadeset godina, 17. srpnja 2000. godine osnovan je Centar za brdsko-planinsku poljoprivredu. Sporazumom između Primorsko-goranske županije i 15 jedinica lokalnih samouprava: općina Brod Moravice, Čavle, Fužine, Jelenje, Klana, Lokve, Mrkopalj, Ravna Gora, Skrad, Vinodolska i Viškovo te gradova Čabar, Delnice, Kastav i Vrbovsko, udareni su temelji Centra koji je unaprijedio poljoprivredu u županiji.

U rad ustanove koja je 2015. promijenila naziv u Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj PGŽ naknadno su se uključili i općine Matulji, Omišalj, Lovran, Vrbnik, Baška, Mošćenička Draga i Punač, te gradovi Novi Vinodolski, Bakar, Cres, Rab, Krk, Crikvenica i Opatija što daje ukupan broj od 29 JLS koje sudjeluju u radu Centra.

„Osnovni cilj osnivanja Centra bio je zaštita i razvoj tržišta autohtonih proizvoda te potpora razvoju poljoprivrede“ – govori ravnatelj Centra Dalibor Šoštarčić koji predvodi tim od šestoro zaposlenika CPRR.

Programi Centra od početka usmjereni na OPG-ove

Početkom lipnja, u sjedištu CPRR-a u Staroj Sušici predstavljen je program raspolaganja državnim poljoprivrednim zemljištem na području PGŽ.

„Temeljem Programa, omogućeno je raspolaganje s 3.600 hektara zemljišta na području 21 lokalne samouprave, koje se mogu dati u zakup ili na prodaju, a same natječaje za svoja područja provode općine i gradovi“, kazao je na predstavljanju ravnatelj Šoštarčić ističući da prvi natječaj kreće za Općinu Ravna Gora.

Uz Program, a u suradnji sa Zavodom za prostorno uređenje PGŽ izrađena je i aplikacija za prikaz zemljišta na području županije. Aplikacija



Turističko-tematska cesta Primorsko-goranske županije – proizvod Ceste sira



Župan Zlatko Komadina sa suradnicima u Staroj Sušici na predstavljanju programa raspolaganja državnim poljoprivrednim zemljištem na području PGŽ, u lipnju 2020.

koju je predstavio ravnatelj Zavoda Adam Butigan pruža uvid u trenutačno raspoloživo poljoprivredno zemljište i ostale važne informacije.

„Izradom ovog Programa potiče se sveukupni razvoj poljoprivredne proizvodnje na području naše Županije, dok izrada aplikacije predstavlja značajan iskorak u načinu korištenja najnovijih tehnologija u smislu aktivacije poljoprivrednog zemljišta“, istaknuo je župan Zlatko Komadina na predstavljanju u Staroj Sušici kojem su nazočili i dožupan Petar Mamula, resorna pročelnica Melita Raukar i načelnik Općine Ravna Gora Mišel Šćuka.

Korištenjem najmodernijih tehnologija naša županija svrstava se među vodeće regionalne uprave na polju razvoja poljoprivrede i povezivanja tehnologije, tradicionalnih vrijednosti, te kvalitete autohtonih proizvoda.

Predstavljanje novog programa svojevrsta je kruna djelovanja Centra koji je kroz 20 godina surađivao s Agronomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, Institutom za poljoprivredu i turizam u Poreču, Veleučilištem u Rijeci, Medicinskim fakultetom u Rijeci, Hrvatskim pčelarskim savezom, Hrvatskim savezom uzgajivača ovaca i koza, turističkim zajednicama i mnogim drugima.

Centar redovito provodi programe među kojima su razvoj voćarstva, maslinarstva i povrčarstva, vinogradarstva i vinarstva, razvoj stočarstva i pčelarstva uz poseban naglasak na poticanje i promociju autohtonih proizvoda PGŽ i kontinuiran rad na provedbi i pripremi EU projekata.

„Programi Centra su u početku bili usmjereni na OPG, tako je npr. putem programa „Obnova trajnih nasada“ zasađeno više od 200 hektara novih nasada na području PGŽ, a putem programa „Registracija sirana na OPG“ registrirano je 9 mini sirana“ – naglašava Šoštarčić.

Ceste plodova gorja, sira, meda i vina

Zahvaljujući radu Centra u Staroj Sušici realizirane su i čak 4 turističko-tematske ceste što Primorsko-goransku županiju čini jedinstvenom u Hrvatskoj.



Turističko-tematske ceste Primorsko-goranske županije su Ceste plodova gorja koji je uključivao 10 sudionika sa područja Gorskog kotara, Ceste sira – uz 9 sudionika proizvođača kravljih, ovčjih i kozjih sireva te ostalih prerađevina od mlijeka, Ceste meda – s 8 sudionika na području cijele PGŽ i Ceste vina – s 13 sudionika na području zaobalja te na otoku Krku i Rabu. Sve su ceste dobile smeđe oznake i preteče informativne letke.

U Centru za poljoprivredu i ruralni razvoj s ponosom ističu da su zaštitili „Krčki pršut“ kao prvi hrvatski proizvod zaštićen u EU. Krčko i Cresko maslinovo ulje – zaštićeno je europskom oznakom izvornosti, a goranski med Medun – oznakom izvornosti zemljopisnog podrijetla. Upravo se intenzivno radi i na zaštiti Meda hrvatskog primorja – Meda od kadulje.

Važna aktivnost Centra je i podizanje kolekcijiskih nasada s ciljem zaštite autohtonog sortimenta PGŽ u svrhu edukacija, istraživanja, proizvodnje sadnog materijala i obnova tradicije. Već su podignuti nasad autohtonih sorata maslina na Cresu – 21 autohtona sorta (150 sadnica), nasad maruna u Lovranu (200 sadnica), nasad autohtonih sorata vinove loze u Risiku na otoku Krku – 23 autohtone sorte (575 trsova), matični nasad sorte Zlahtina u Vrbniku na otoku Krku – (1.200 sadnica), voćnjak starih sorata krušaka i jabuka u Staroj Sušici – 28 sorata jabuka i krušaka (77 sadnica), pokusni nasad krumpira u Staroj Sušici (500 kg/10 sorata godišnje) i ogledni nasad bobičavog voća u Staroj Sušici – 4 sorte malina i 2 sorte aronije (2.200 sadnica), a u planu za 2020. godinu je nasad ljekovitog bilja u Staroj Sušici u suradnji s Veleučilištem u Rijeci.

Edi Jurković

Kašetica primorsko-goranska (od 2017.) osmišljena s ciljem promocije i razvoja autohtonih proizvoda, okuplja 111 proizvođača



Kašetica

Valja, na kraju ali ne manje važno, spomenuti i projekt Kašetica primorsko-goranska. Kašetica je osmišljena s ciljem promocije i razvoja autohtonih proizvoda, a s radom je započela 2017. godine. Brend Kašetica okuplja 111 proizvođača s više od 200 proizvoda i omogućuje im zajedničku promociju i nastup na tržištu, a u Primorskoj kući u centru Rijeke nalazi se izložbeno – prodajni prostor u kojem proizvođači bez naknade mogu izlagati ili prodavati svoje proizvode. Ujedno je to mjesto okupljanja svih proizvođača ali i srodnih udruga, institucija i pojedinaca koji aktivno kroz rad promoviraju ideje razvoja ekološke svijesti i održivog turizma. Kašetica proizvođačima nudi mogućnost sudjelovanja na različitim specijaliziranim sajmovima i manifestacijama.